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ТВОРЧА СКЛАДОВА КОМПЕТЕНЦІЇ ПРОФЕСІЙНОГО 

САМОРОЗВИТКУ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Компетенцію професійного саморозвитку ми визначаємо як здатність та 

готовність людини самореалізуватися в освітній та професійній діяльності на основі 

самосвідомості, самовизначення, самоуправління та самоосвіти. 

У сучасному світі професійний розвиток стає надзвичайно важливим 

аспектом кар’єрного зростання та вдосконалення знань і навичок. Особливо це 

стосується країн, які прямо чи опосередковано вступають у процес євроінтеграції. 

Умови євроінтеграції розширюють можливості національних працівників і 

компаній, але водночас ставлять перед ними вимогу змінюватися та 

пристосовуватися до міжнародних стандартів і вимог. Отже, компетенція 

професійного саморозвитку стає ключовою умовою успішної євроінтеграції. 

Професійний розвиток як умова євроінтеграції є необхідним для працівників 

різних сфер, оскільки вони повинні відповідати міжнародним стандартам і вимогам, 

які диктуються процесом євроінтеграції. Наприклад, у сфері бізнесу та торгівлі, 

відповідно до угод Європейського союзу, потрібно відповідати стандартам якості, 

безпеки та екологічним вимогам. Це означає, що фахівці повинні постійно 

вдосконалювати свої навички та знання, щоб забезпечити конкурентоспроможність 

на міжнародному ринку. 

Професійний розвиток допомагає створювати умови для підвищення якості 

освіти та науки в країні. Умови євроінтеграції зобов’язують країни реформувати 

свою освітню систему та підвищувати якість наукових досліджень. Це неможливо 

без компетентних фахівців, які здатні впроваджувати нові педагогічні методи, 

проводити наукові дослідження та викладати згідно з міжнародними стандартами. 

Компетенція професійного саморозвитку стає важливим аспектом зміни 

культурного підходу у суспільстві. Євроінтеграція призводить до зміни цінностей 

та стереотипів у суспільстві, і професіонали, що відповідають міжнародним 

стандартам, грають ключову роль у цьому процесі. Вони стають моделями для 

інших, сприяючи поширенню нових підходів і стандартів. 

Особливо важливою є навичка міжкультурної комунікації і розуміння. 

Фахівці, які мають досвід співпраці з іноземними колегами та партнерами, здатні 

покращувати міжнародні відносини та сприяти ефективному співробітництву. 

Компетенція професійного саморозвитку в умовах євроінтеграції може бути 

досягнута через різні засоби, такі як навчання, стажування, участь у міжнародних 
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проектах і програмах обміну. Важливо пам’ятати, що цей процес є постійним і 

вимагає постійного вдосконалення. 

Компетенція професійного саморозвитку, як будь-яка інша компетенція, має 

певну компонентну структуру. Визначаючи її зміст, ми відзначили, що вчені 

фіксують різні компоненти компетенції, тим самим уточнюючи, доповнюючи її 

специфічним наповненням (компонентами), які точніше відображають сутнісні 

характеристики тієї чи іншої компетенції [2]. 

Особливу значущість для здійснення професійної діяльності майбутнім 

учителем набуває розвиток творчого мислення здобувача (здатність знаходити нові 

способи у вирішенні нестандартних та стандартних проблем і завдань), оскільки 

воно пов’язане зі створенням або навіть відкриттям чогось нового. 

Найважливіші серед здібностей до творчого мислення такі: 

 до логічного опрацювання ідей; 

 до оцінки та вибору серед безлічі можливих ідей найімовірніших та 

найефективніших; 

 до створення ідей. 

З творчою діяльністю взаємопов’язаний такий пізнавальний процес, як уява. 

Звісно, уява і творчість найтіснішим чином пов’язані між собою. Зв’язок між ними, 

однак, не такий, щоб можна було виходити з уяви як самодостатньої функції і 

виводити з неї творчість як продукт її функціонування. Ведучою є зворотна 

залежність; уява формується у процесі творчої діяльності. 

Майбутнім педагогам розвиненість уяви гарантує попередження вирішення 

професійної проблеми, що склалася з певного робочого питання, допомагає 

спланувати хід дій та передбачати кінцевий результат. 

Відсутність розвиненої уяви у вчителя може призвести до виконання ним 

завдань виключно за зразком і шаблоном, що знижує ефективність його роботи та 

ускладнює виконання, припустимо деякого творчого проєкту, реалізація якого 

неможлива без опори на уяву, оскільки певний вид роботи вимагає застосування 

творчих здібностей, а іноді навіть інтуїтивного виконання означених дій [2]. 

Серед причин, що зумовлюють бар’єри на шляху до творчого вирішення 

проблеми, психологи виокремлюють: 

 бажання негайно знайти відповідь. Плідні та оригінальні рішення 

приходять під час «творчої паузи», коли людина дає собі можливість відпочити, 

відволіктися від цілеспрямованого сидіння над проблемою. У випадку ж коли 

людина прагне вирішити проблему відразу, то, як правило, отримує передчасне й 

непродумане рішення. 

 Конформізм – бажання бути схожим на іншого. Побоювання висловити 

оригінальні ідеї виникають часом через побоювання виділитися серед кола інших, 

цю тенденцію вчені пов’язують із негативним дитячим досвідом засудження та 

нерозуміння їх ідей серед однолітків чи дорослих. 
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 Ригідність – складність перемикання з однієї точки зору на іншу. Вона 

не дозволяє змінювати готові рішення, «бачити» незвичайне у звичайному. 

 Цензура – внутрішня критика будь-якого власного припущення, ідеї. 

Причина жорсткої внутрішньої цензури криється в авторитарному вихованні дітей 

батьками, які схильні критикувати будь-які дії дитини з будь-якого приводу, в 

результаті виховуючи у власних дітях безініціативність, яка проявиться у 

дорослому віці як спроба перекласти відповідальне рішення на когось іншого або 

перевагу чекати на природне вирішення проблеми [1]. 

Важливою складовою когнітивної сфери є увага. Виконання вчителем 

професійних завдань вимагає від нього високої концентрації уваги та її стійкості. 

Кожне окреме звернення здобувача за допомогою до педагога несе в собі певну 

складність та унікальність, що, безсумнівно, вимагає від фахівця особливої уваги 

до кожного здобувача, оскільки і від його конкретних рекомендацій залежить (хоч 

і не повністю) вирішення конфлікту або проблемної ситуації. 

Регулярне реформування системи освіти вимагає від випускників за ОПП 

«Початкова освіта» вмінь роботи з інформацією нормативно-правового характеру, 

що оновлюється, умінь її правильно інтерпретувати, передавати осмислене знання 

здобувачам, колегам, батькам та іншим учасникам освітнього процесу. 

Отже, педагогічний процес, що також включає формування компетенції 

професійного саморозвитку у майбутніх вчителів, передбачає оволодіння 

здобувачами цілісною системою знань про цей вид професійної діяльності, його 

особливості та системою умінь професійного саморозвитку. 

Звісно, формування компетенції професійного саморозвитку є наразі одне з 

найважливіших завдань професійної підготовки майбутніх вчителів початкових 

класів. 

Численні дослідження наголошують, що вчитель повинен оволодіти 

глибокими знаннями в галузі психології, педагогіки, інклюзивної педагогіки, 

артпедагогіки, етнографії, анатомії та фізіології, теорії, методики та технологій 

педагогічної роботи та вміння їх професійно застосовувати у поєднанні з 

індивідуальним стилем професійної діяльності, що в цілому можуть розглядатися 

як основа, яка забезпечує ефективність професійної діяльності [2]. 

Освіта – це один із найважливіших ресурсів суспільства, і вчителі виступають 

як ключові посередники в цьому процесі. Вони не тільки надають знання, а й 

впливають на розвиток особистості здобувачів. У зв’язку з постійними змінами в 

суспільстві та освітніх вимогах, творча складова компетенції професійного 

саморозвитку стає важливою складовою успішної вчительської кар’єри. 

Професійний саморозвиток педагогів також допомагає підвищувати статус учителя 

в суспільстві. Коли вчителі продовжують вдосконалювати свої навички і знання, це 

підвищує їхню професійну авторитетність та робить їх більш впливовими в різних 

галузях освіти та розробці освітніх політик. 
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Отже, компетенція професійного саморозвитку в умовах євроінтеграції стає 

надзвичайно важливою для розвитку сучасного суспільства. Фахівці повинні бути 

готові до викликів, які приносить євроінтеграція, і постійно вдосконалювати свої 

навички та знання. Тільки так вони зможуть не тільки відповідати міжнародним 

стандартам, але й сприяти ефективному розвитку своєї країни в умовах глобалізації 

та інтеграції в європейський і світовий простір. 
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У збірнику вміщені тези учасників Міжнародної науково-практичної конференції, метою 

якої було: сприяти консолідації національних та міжнародних інтелектуальних ресурсів у сфері 

Європейських студій під час війни та поширенню досліджень з питань європейської інтеграції 

серед академічної спільноти України та за її межами, а також розвитку співпраці академічних кіл 

з громадським сектором, що в синергії поглиблює розуміння шляхів, можливостей і механізмів 

співпраці України з Європейським Союзом у сфері безпеки, політики, демократії, прав людини, 

економіки, науки, освіти, культури, екології, цифрових трансформацій та перспектив набуття 

Україною повноправного членства в ЄС.  
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